



交警指导交通



# 车祸和死亡人数双下降

## 商河县公安局交警大队：真抓实干树形象，执法为民保畅通

2016年以来，商河县公安局交警大队认真贯彻落实省、市公安交管工作会议精神，以降事故、保畅通为中心，经过大队全体工作人员齐心协力，全队呈现出“团结奋斗谋发展，降低事故保畅通，规范执法树形象，文明执勤为人民”的工作热情，实现了道路交通事故四项指标稳中有降，有效保障了人民群众平安出行。今年以来，已累计接警3210起，受理893起，死亡54人。与同期相比，事故接警起数上升9.37%，事故受理起数下降35.15%，死亡人数下降6.90%，未发生有影响的较大交通事故。

通讯员 张庆延 刘志海  
本报记者 李云云

### 健全组织架构 完善交通安全网络体系

按照市交安委办公室的部署要求，交警大队充分发挥“主动、主导、牵头”作用，积极推动成立由县长为交安委主任、副县长为常务副主任的强大领导架构，带动推动各乡镇（街道）、县直部门积极履职、主动作为，大大提高了道路交通安全综合治理能力，形成了群策群力、共管共治的浓厚氛围。截至目前，已建成12个交通安全示范乡镇（街道）、121个交通安全示范村，招聘了30名交通协管员，因财政困难部分乡镇临时由村“两委”兼职交通协管员，基层交通安全管理网络逐步完善。

与此同时，各个部门密切协作，深入开展交通安全隐患排查整治。农村公路安全生命防护工程建设不断推进。目前，商河县已完成了县乡公路、客运班车、校车通行路线等隐患路段的治理工作，共安装道路波形护栏7282米，路面振荡线600余平方米，道路标志2135套，施划道路标线49306.4平方米，修复边坡水毁7500平方米，桥梁防撞护栏7座，设置安装黄闪灯141处、警示桩3888根，减速带3900米、警示诱导设施148处，从根本上解决了商河县农村公路安全隐患。

商河县公安局交警大队的工作人员提到，根据交通事故多发地段，交警大队实施动态排查整治交通隐患。根据事故易发路段，排查出2016年市级交通安全隐患点位1处，县级5处，已整改4处。交警大队不等不靠，主动作为，在两条省道两侧主要路口安装了94处减速带，总长627米，交通事故下降了27.5%。

细心的商河市民李女士说：“今年的人行横道新贴了提醒标

志，比之前醒目多了。”交警大队在城区的人行横道信号灯杆上粘贴175处反光标识，提高了群众的警示意识。对城区8所中小学校、幼儿园门前道路施划震荡标线（震荡减速带），有效降低了机动车的行驶速度，保障了师生及家长的生命财产安全。对城区道路干线交通标线进行重新覆划，面积达5万余平方米；对城区富民路、鑫源路、青年路、银河路等九条道路路段、路口的25处标志标牌进行调整、加固、更换。商河县交通隐患整改工作已全面铺开，为营造良好的交通环境提供了坚实的基础保障。

### 落实监管责任 狠抓运输车辆源头管理

为严防群死群伤事故的发生，商河县大力加强对运输企业的源头管理，强化交通运输、公路和公安交警等部门之间的配合，对全县45家运输企业进行了全面排查整顿。强化危化品运输车辆安全管理。对全部11辆危化品车辆和驾驶人逐一落实“户籍化”管理，危化品车辆的GPS、行驶记录仪、紧急切断装置安装率达到了100%。渣土车也是整治的重点，积极引导鸿基伟业、辰岗正规运输公司共计21辆渣土车进入建筑工地，进一步规范运输市场，消除安全隐患。

近几年来，不少地方出现了校车事故，校车安全日益受到人们的重视。家长王女士说：“校车安全是大事，必须是正规车辆统一管理，不然我们家长还真不放心把孩子送上车。”商河县公安局交警大队的工作人员解释道，全县已有61辆正规校车投入运营，全部归属安心校车服务有限公司管理，实行市场化经营模式，全程监控、服务，保障了学生的乘车安全。

2016年，商河县公安局交警大队加强运输企业的督导检查。



交警帮助行人过马路

与34家企业建立面签机制，下企业督促检查80余次，下达《安全隐患整改通知书》40份。推动落实社会单位车辆追责机制。为加强源头管理、落实监管责任、提升安全意识，继续实施乡镇、行业主管部门对属地单位的追责制度。今年来，向社会单位发送《交通事故情况通报单》25份，收到回执单8份。公安交警联合质监局督导检查银河机动车检测线3次，下发《安全隐患整改通知书》1份，停业整顿1周，提升了管理能力与责任担当意识。

### 强化集中整治 提升道路交通管控水平

2016年，商河县公安局交警大队深入开展全省重点车辆和严重违法交通违法、超限超载、百日扫毒等集中整治行动，有针对性查纠摩托车无牌无证、“黑校车”、面包车超员、货车超载、疲劳驾驶等交通违法。持续开展护学岗活动，实施“站岗执勤”疏导模式，全力维护校园周边交通秩序，切实保障学生出行安全。在加强对省道、县乡道巡逻管控的同时，不断将整治触角向农村延伸，保持高压严管态势，全力维护道路的安全畅通，通过持续不断的交通秩序整治，道路交通事故起数和死亡人数实现了“双下降”。今年以来，共查处各类交通违法行为12.6万余起，刑事拘留9人，行政拘留22人，查处酒驾160起，其中醉驾36起，对广大驾驶员起到了很好的警示和震慑作用。

持续加大投入，推动智能交

通安全系统建设。按照全县智能交通安全体系建设要求，细致巡查重点路段，科学论证增设点位，在两条省道上安装了5处电子警察，6处诱导屏，30处视频监控，1套治安交通卡口，对交通情报研判中心存储和联网设备进行了升级改造，增加云存储、视频分析服务器、大功率UPS和消防灭火器等设备，现已通过专家验收，正式投入使用，大力提升了国省道智能交通监管水平。

在省道248线钱铺路口安装交通信号灯1套，在四区四圈重点部位设立了4个违停抓拍监控，在县府门口安装了1个枪球联动监控设备，对违法行为人起到了有效的震慑作用。

商河县公安局的相关负责人说道：“交通安全人人有责，我们希望通过我们的宣传和教